
Aktuality:

14.2. ve 1400  proběhne zápis
žáků do 1. třídy

17.2. bude v Benešově tradiční
Masopustní koleda

24.2.  Sdružení Kruh pořádá
turnaj ve hře Člověče, nezlob
se  „O človíčka Nezlobníčka“

Životní jubilea:

V měsíci únoru oslaví své životní
jubileum tito občané Benešova:

Vrba Vlastimil
Haláčková Marie
Baťhová Věra

Všem jubilantům přejeme hodně štěstí
a pohody do dalších let.

Vážení spoluobčané!

     Jsme na počátku roku 2007 a každý z nás přemýšlí nad tím, zda nový rok
bude lepší nežli ten minulý. Přála bych si, aby pro občany Benešovska to byl rok
úspěšný a všechny změny, které je v životě čekají, byly jen změny dobré.
     V letošním roce jsme zahájili kurzy počítačové gramotnosti, které probíhají
v učebně projektu WI-FI v základní škole.
     Dále jsme zaktualizovali naše webové stránky. Jelikož jsou však ty současné
nevyhovující a s firmou, která měla dosud jejich tvorbu a údržbu na starosti, jsou
neustále problémy, zpracovávají se nové.
     Chtěla bych touto cestou vyzvat zvláště maminky a tatínky, zda by nám
nepomohli vybrat místo, které by bylo vhodné pro vybudování dětského hřiště.
Navrhli jsme již dvě lokality, ale myslím, že v tomto případě je dobré
vyslechnout si názor občanů. Ne vždy se obec a obecní zastupitelstvo rozhodnou
správně. Navíc ti, kteří mají malé děti, s nimiž chodí na procházku a nemají si
kde posedět a nechat děti v klidu si hrát na čerstvém vzduchu, ti nejlépe
odhadnou, které místo by bylo nejvhodnější. Své náměty můžete podávat na
obecní úřad nebo prostřednictvím elektronické pošty.
     Chtěla bych touto cestou poděkovat všem občanům, kteří nám předkládají
své návrhy a námitky, ať jsou z Benešova či z přilehlých osad.

Veronika Korchová, starostka

Rybova Česká mše vánoční.

     Na závěr církevních oslav Vánoc provedl Třeboňský chrámový sbor a
Lázeňský třeboňský orchestr 7.1.2007 při nedělní bohoslužbě Českou mši
vánoční Jana Jakuba Ryby. Hudební a duchovní zážitek se stává milou tradicí,
toto setkání se uskutečnilo v tomto termínu již podruhé.
Všichni účinkující byli potěšeni vzrůstajícím zájmem občanů a nově též
pohoštěním, které zajistila farnost. Těšíme se opět za rok.



Z jednání zastupitelstva:

1. Schválen nový jednací řád.
2. Projednán a schválen rozpočet

na rok 2007, dále pak
rozpočtový výhled na roky
2007-2009 a rozpočtová
změna na rok 2006.

3. Schválena kalkulace vodného
a stočného.

4. Schválen pronájem hasičárny
v Ličově.

5. Schváleny žádosti o
rodičovský příspěvek:
- Pavlová Linda
- Hubáčková Eva

6. Schváleno přidělení
fin.prostředků pro TJ Sokol a
Sdružení Kruh.

7. Schváleno prodloužení
nájemních smluv na dobu
určitou.

8. Schválen přechod nájmu bytu
na pí Pánkovou.

Příští jednání zastupitelstva
bude 30.1.2007 v 1900 hod.

Při projednávání rozpočtu byl
vznesen p. Šimánkem dotaz na
plánované investice. Pro informaci
ostaních občanů je uvádíme i zde:

pro správu obecních lesů je v plánu
nákup auta, dále se plánuje nákup
přívěsu a vybudování
autobusových čekáren.

Mimo tyto investiční akce nás čeká
výměna kotlů ve školce.

Adresa www stránek obce je
www.benesov-obec.cz

Příspěvky do Ozvěn, připomínky,
náměty můžete zasílat na adresu
podatelna@benesov-obec.cz

Staročeská koleda:

     Jako každým rokem i letos se bude konat v Benešově staročeská koleda. Termín
konání je stanoven vždy na sobotu před Popeleční středou.
     Masopustní koleda je vedena hejtmanem, dále jsou v ní rychtář, dva konšelé, dva
tancmajstři, třapatí a ostatní masky. Koledníci mají vysoké klobouky, zdobené
jalovcem a pestrými růžičkami.
    Hejtman představuje velitele stráže u hrobu Kristova, Rychtář Piláta Pontského,
konšelé stráže u hrobu a ostatní hosté židy. Masopust je metla koledy.
     Jednotlivé části masek jsou určitými symboly. Jalovec symbolizuje trnovou
korunu, mašle kolem pasu
koledníků značí Kristovo roucho,
bílé stuhy – pot Ježíše, červené
stuhy – jeho krev, sedm karafiátů
na vrcholu klobouku – sedm
bolestí Panny Marie.

Letos bude Benešovem procházet
koleda za výstřelů z děl a vytí
vyděšených psů od ranních hodin
v sobotu 17. února. Okolo čtvrté
odpoledne se uskuteční na návsi
obvyklé „dohadování“ a večer
bude v sále hotelu Černá tradiční
veselice.

(čerpáno z Projektu informačního centra zpracovaného B. Dvořákovou)

Památné stromy Benešovska.

     Stromy provází člověka od nepaměti. Poskytují mu mnoho užitečného a člověk je
vždy měl v úctě.
     V současné době se vztah mnoha lidí ke stromům mění – stromy překážejí, nebo se
stávají výhodným obchodním artiklem, popř. jen
surovinou. Je proto nutné jednotlivé stromy
chránit, jsou významnou součástí kulturní
krajiny, často se k nim vážou pověsti nebo
historické události. Mnohdy nás udivují svou
mohutností a krásou. Mohou to být dřeviny
původní i cizokrajné.
     Všechny vyhlášené památné stromy jsou
zapsány do ústředního seznamu ochrany
přírody.
Ve správním území obce je evidováno 13
památných stromů. Postupně Vám je
v Ozvěnách představíme.

Blanka Michlová



Orkán v Benešově.

V posledních letech jsme svědky stále častěji se opakujících přírodních „katastrof“ a
v uplynulém týdnu nám příroda opět předvedla svou ničivou sílu. Již od poloviny
minulého týdne bylo jasné , že se na nás žene velký vítr. Již Karel Klostermann
působivě popisoval řádění podobné vichřice 28. října 1870 na Šumavě v knize Ze
světa lesních samot. Nynější šumavské lesy povstaly z tehdejšího řádění větru. Kdo ve
čtvrtek 18. ledna večer sledoval vítr za oknem a večerní zpravodajství, nemohl
nezaznamenat nastávající katastrofu.

Postupně narůstající síla
větru dosáhla maximální
rychlosti v nočních hodinách.
Na Benešovsku byla
přerušena dodávka
elektrického proudu před 22.
hodinou. Okolo půlnoci se
orkán zklidnil. Za těch
několik hodin bylo
poškozeno jen mezi
Benešovem a Černým údolím
na 1600 ha lesa. Škody nejen
v lesích jdou do milionů.

V Benešově napáchal
největší škodu na školce.
Plechová krytina neodolala
prudkým náporům větru. Plech orkán sroloval a přehodil na bok školky nad sousední
dům a dvůr, nad kterým zůstal viset. Bylo nutno povolat hasiče a plošinu z Kaplice a
Českého Krumlova. Ti plech opatrně odstranili. Též bylo nutno zajistit provizorní
zaplachtování střechy školky, neboť s větrem přišel i déšť a bylo třeba předejít dalším
škodám na majetku. Vítr shodil část střešní krytiny i na škole a na kostele. Na
benešovském hřbitově padaly stromy. V horní části prořídla řada smrků. Padly na již
zdemolovanou zeď, kterou na několika místech značně poškodily.

Mnoho občanů
z Benešovska bylo větrem
poškozeno. V Kuří spadl
strom na dům a prorazil
střechu. Ve Skalinách spadl
smrk na kapličku.

Na obecním úřadě
pracovalo celou noc
z čtvrtku na pátek a celý
páteční den i v sobotu
vedení obce a organizovalo
záchranné práce a
zprůjezdnění silnic do
okolních obcí i osad a
obnovení zásobování
elektrickým proudem pro

Benešovsko. První autobusy přes veškeré úsilí přijely až v pátek po 11. hodině. Na
odstranění stromů bylo potřeba povolat nejen hasiče, ale též traktor na odtažení
nejsilnějších kmenů. Dodávka elektrického proudu byla obnovena postupně. Potíže
v zásobování přetrvávaly i v neděli, kdy okolo 13. hodiny byla v Benešově dodávka el.
energie opět přerušena na více než hodinu, neboť bylo nutno odstranit dva stromy
spadlé na vedení. Některé okrajové části se nepodařilo připojit ani v neděli.

Škody v lesích i na domech se budou odstraňovat celé jaro a léto a určitě budou
velkou zátěží i pro náš rozpočet.

Pavel Ptáček

Kam za kulturou.

Kino Kaplice:

5.2. 1700  Happy Feet

7.2. a 8.2. 2000 Po hlavě do prdele

12.2. 2000  SAW 3

14.2. a 15.2. 2000  Texaský masakr
                 motorovou pilou: počátek

19.2. 2000  Déjá Vu

21.2. a 22.2. 2000  Eragon

26.2. 1730  Spláchnutej

28.2. 2000  Miluji t ě k sežrání
------------------

2. 2.1900 Kulturní dům Kaplice
MATURITNÍ PLES
GYMNÁZIUM KAPLICE

3.2. 2000 Slovanský dům
HASIČSKÝ PLES SDH Pořešín

16.2. 1900 Kulturní dům
MATURITNÍ PLES
SZŠ Český Krumlov

16.2. 2000  Slovanský dům
HASIČSKÝ BÁL SDH Kaplice

17.2.od 900 Náměstí, okolní osady,
                   Slovanský dům
MASOPUST

23.2. 2000  Slovanský dům
UČITELSKÝ PLES / ZŠ Školní

24.2. 1900 Kulturní dům Kaplice
MAŠKARNÍ BÁL



Toto číslo pro Vás připravili:
Korchová Veronika, Čajan Štefan, Michlová Blanka, Ptáček Pavel, Chuchma Václav

Kino Trhové Sviny

1.2. 1930 Číňan

2.2. a 3.2. 1930 Kráska v nesnázích

4.2. a 5.2. 1930  Pravidla lži

5.2. 945 a 1315  Nápady opičky Žofky

8.2. a 9.2. 1930  My dva a křen

10.2. a 11.2. 1930  Sólokapr

12.2. 1930  Shortbus

15.2. 1930  Omo – cesta do pravěku

16.2. a 17.2. 1700  Ztracený poklad
                           templářských rytířů

16.2. a 17.2 1930  Havana blues

18.2. a 19.2. 1930  Po hlavě do prdele

19.2. 1315  Mach a Šebestová

22.2. 1930  Moje superbejvalka

23.2. a 24.2. 1930 SAW 3

25.2. a 26.2 1930  Parfém: příběh
vraha

26.2. a 27.2. 1700  Happy Feet
----------------

13.2. 1930 sál KD T. Sviny
Divadlo Bolka Polívky a Divadelní
spolek Frída
Juraj Nvota: KOSA

25.2. 1600 sál KD T. Sviny
Pohádkové divadlo Julie Jurištové
DOBRODRUŽSTVÍ HASTRMANA
TATRMANA

18.2. 1430  klubovna KD T.S.
 Dětský maškarní karneval

Foyer KD Trhové Sviny
od 1.2.  do 2. 3. Výstava prací žáků
ZUŠ Trhové Sviny

Víte, nevíte………

Název Benešov vznikl podle pověsti na počátku 14. století. Panstvo si tenkrát
vyjelo do zdejších lesů na lov zvěře a při spatření statného jelena kdosi
zvolal: „Penesch, schau!“. Beneš z Michalovic, který patrně osadu založil,
jelena uviděl a skolil.
Místu, kde byl jelen uloven, se začalo říkat Beneschau.

٭٭٭٭٭

Železářská huť Gabriela, založena v roce 1770 Holanďanem Adrianem
Battistou, byla nejstarší a největší hutí na Novohradsku. Podle autorů

publikace „D ějiny hutnictví železa v Československu“ byla odhadovaná roční
výroba na počátku 19. století  100 tun železa.

Inzerce:

Kdo se ujme štěněte?
Krátkosrstý černý nohatý psík s bílou skvrnou na hrudi, vyhozený z auta
nezodpovědným člověkem 22.12.2006 na Žofíně, hledá hodné lidi, kteří by
se jej ujali. Pes je očkovaný, stáří 4 – 5 měsíců. Kontakt pro zájemce na OÚ.

Nebojte se počítačů.

Obec Benešov nad Černou nabízí občanům v rámci projektu SROP “Obec
Benešov nad Černou WiFi bezdrátový internet „ kurzy počítačové
gramotnosti pro občany bez ohledu na věk.Kurzy budou probíhat v
počítačovém centru v základní škole.

…………………..……zde oddělit …….…….….…………

Přihláška do kurzu počítačové gramotnosti

Jméno………………… příjmení ……………………………………

Bydliště ………………………………………………………………

Věk………………………………………..

V Benešově nad Černou dne …………………
podpis…………………………..

Přihlášky je možné odevzdat na Obecním úřadě v Benešově nad Černou na
podatelně.


